

Tisková zpráva ze dne 12. prosince 2024

Mozaikově sečené trávníky v Českých Budějovicích jsou překvapivě bohaté na rostlinné druhy

Trvalou součástí Českých Budějovic se již staly mozaikově sečené městské trávníky. Protože se sečou po částech a ne plošně, celou sezónu na nich kvetou byliny a nabízejí potravu motýlům, včelám a dalšímu hmyzu.

Biologové na mozaikově sečených trávnících provádějí každoročně monitoring rostlin a hmyzu a jeho výsledky pravidelně zveřejňují. Navrhují také magistrátu plány sečí, podle kterých se o vybrané trávníky pečuje.

„I obyčejné městské trávníky uprostřed sídliště nebo kolem městských komunikací mohou být druhově poměrně bohaté. Každoročně sledujeme podrobně čtyři plochy mozaikově sečených trávníků, na kterých jsme zaznamenali 59 až 80 rostlinných druhů. Mnohé z nich ale dosud nebyly vidět, protože při intenzivním sečení prostě nestíhaly vykvést,“ říká botanička Eva Koutecká z Přírodovědecké fakulty JU, která má od počátku na starosti botanický monitoring.

Entomologové se na mozaikově sečených trávnících zaměřují na výskyt vybraných skupin hmyzu, hlavně motýlů, blanokřídlého hmyzu (včely, čmeláci aj.) a býložravých brouků. Každoročně probíhá srovnání kvetoucích ploch s plochami sečenými několikrát ročně nakrátko. Výsledky ukazují, že mozaikově sečené trávníky hostí mnohem větší množství hmyzích druhů i jedinců, než krátce střižené trávníky.

„Mohlo by se zdát, že v zimě není v monitoringu kvetoucích ploch co dělat. Opak je ale pravdou. Právě teď finišuje práce na určování nasbíraného materiálu hmyzu i fotografií pořízených v sezóně a také psaní zpráv o výsledcích monitoringu,“ vysvětluje entomolog Jiří Řehounek z Cally, který má monitoring na starosti.

Další informace:

Facebookový profil „Rozkvetlé trávníky v ČB“:

https://www.facebook.com/chcememotyly?locale=cs_CZ

Publikace „Ochrana motýlů v zahradě, ve městě a v krajině“:

(http://www.calla.cz/data/hl_stranka/ostatni/brozura_motyli_web.pdf)

Kontakt: RNDr. Jiří Řehounek (Calla) – RehounekJ@seznam.cz, 605 066 898

Tento projekt je spolufinancován Statutárním městem České Budějovice.
Projekt byl podpořen Jihočeským krajem.